



2023年1月5日

星期四 第7128期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136

互联网址:www.sinopecnews.com  
官方微博:www.weibo.com/shxww  
微信公众号:SinopecNews\_Official

奋进新征程  
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

2022年,集团公司党组团结带领广大干部员工始终牢记习近平总书记嘱托,全力服务构建新发展格局、推进高质量发展,为党和国家支撑托底、稳盘固局

## 心怀“国之大者” 赋能强国征程

本报记者 赵士振 徐徐

2022年12月23日,新疆塔克拉玛干沙漠的气温降到零下12摄氏度。一大早,西北油田采油四厂顺北“尖刀”班组员工白鸿海和同事一起,对顺北4号断裂带北段的14口油井开展日常巡检。白鸿海表示,不到两年时间,在断裂带上部署的20口井全部实现高产,成为中国石化保障国家能源安全、推进西部增储上产的新示范区。

同一天,上海市金山区,我国首个万吨级大丝束碳纤维生产线“火力全开”,一根根白色的碳纤维原丝经加工后,变成黑色的碳纤维成品。以碳纤维等新材料为依托,上海石化转型升级步伐加快,一幅迈向产业链中高端的画卷徐徐展开。

也是这一天,凌晨,一辆辆氢能环卫车有序驶入广州石油开泰北加能站,中国石化“加能员”熟练地为每辆车加注氢气。广东石油加快布局加氢网络,9座加氢站成为粤港澳大湾区产业转型发展的生动窗口。

时时处处,贯彻落实新发展理念、稳步推进高质量发展的生动图景,正铺展在石化企业各个角落。

2022年,集团公司党组团结带领广大干部员工始终牢记习近平总书记嘱托,心怀“国之大者”、聚焦“民之所望”,在服务构建新发展格局、推进高质量发展上走在前作表率,坚定做党和国家最可信赖的依靠力量,为党和国家支撑托底、稳盘固局,在新征程上奋力书写高质量发展新答卷。

### 始终心怀“国之大者”,坚定不移融入和服务国家战略

——“国有企业是党和人民的企业,中国石化既要当稳增长的‘主力军’,又要做服务国家重大战略的‘先锋队’”

2022年是党的二十大胜利召开之年、“十四五”规划承上启下之年。

面对一系列大考,作为“国家队”的中国石化,如何答好“为党和人民担当什么”的时代考题?

“国有企业是党和人民的企业,中国石化既要当稳增长的‘主力军’,又要做服务国家重大战略的‘先锋队’。”集团公司董事长、党组书记马永生的回答清晰而坚定。

在党和人民需要的时刻,坚决顶上去——

这一年,中国石化按照党中央决策部署,有力应对各种风险挑战,全力以赴做好疫情防控和稳产保供工作,充分发挥龙头带动作用,为稳住宏观经济大盘贡献石化力量。

防疫不松劲、生产不停步,各企业干部员工逆行坚守,全力打响攻坚创效主动仗,各项指标箭头向上,公司综合实力持续增强,取得了好于预期、跑赢大势的业绩;力稳产业链,供应不断档,全力助力下游企业复工复产、复商复市,上万支党员突击队下沉社区服务一线,“疫情到哪里,中国石化就支持到哪里”;扎实做好“六稳”“六保”工作,启动2022年夏季校园招聘,深挖岗位资源,创造更多就业机会。

支持区域重大发展战略,处处有担当——

这一年,中国石化聚焦西部大开发、京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展等重点区域发展战略积极作为,为地方经济社会高质量发展注入强劲动能。

在天山南北、大漠深处,“深地一号”横空出世,一座座“地下珠峰”开启4个亿吨级油气区,“疆油疆炼疆销”产业链日臻完善,为落实新时代党的治疆方略、推进西部大开发贡献重要力量;在京津冀协同发展战略下,全力为雄安新区“未来之城”蓄势赋能,新能源公司挂牌成立,“地热+”市场持续优化,“互联网+智慧能源”新发展模式加速构建;在广东这片改革开放热土上,三大驻粤千万吨级炼厂全力加快转型步伐,华南地区最大氢燃料电池供氢中心建成投产,氢能应用场景越来越广泛;从扬子江畔到黄浦江边,新能源、新材料产业带动辐射,华东地区首个开放式千万吨级CCUS项目启动,低碳产品供应链雏形初现,带动制造业转型升级。

服务国家大事要事,从来不缺席——

这一年,中国石化充分发挥中央企业集中力量办大事的政治优势,倾力服务北京冬奥会、第五届进博会



## 中国石化发布石油工程十大核心技术

本报讯 记者李泰豫报道:1月4日,中国石化发布十年来在石油工程领域培育形成的十大核心技术。其中,超深井钻完井关键技术等达到国际领先水平,引领我国石油工程核心技术实现跨越发展。

石油工程业务是石油工业产业链条上不可或缺的重要组成部分。此次发布的十大核心技术包括超深井钻完井关键技术、复杂结构井钻完井技术、安全高效智能油气长输管道建设技术、单点高密度地震采集技术、Log900网络成像测井技术、页岩气工厂化高效压裂试气技术、复杂地质环境下防漏堵漏技术、随钻方位电磁波电阻率边界探测技术、深层超深层三高

试油测试技术、海洋平台设计及施工技术等10项技术。其中,应用超深井钻完井关键技术,成功打出80多口8000米以深超深井,包括刷新了亚洲陆上最深定向井钻探纪录的顺北油田56X井,完钻井深达9300米。

十大特色产品包括旋转地质导向、钻井管柱自动化系统、大功率牵引器、综合录井仪、节点仪器、金刚石钻头、数字化钻井参数仪、油气高效处理模块化工艺装置、可溶桥塞、高温高压测试完井工具等,其中,被誉为“石油工程技术皇冠”的旋转地质导向技术,实现了自主研发,取得了标志性成果,整体达到国际先进水平。

## 石油工程公司成立十周年 技术交流会召开

本报讯 记者高国雪报道:1月4日,石油工程公司成立十周年技术交流会在总部召开。会议系统总结石油工程公司成立十年来取得的成绩和经验,深入分析面临的形势和任务,研究谋划下一步高质量发展的方向和路径,加快石油工程技术进步和关键核心技术突破。集团公司总经理、党组副书记赵东出席会议并讲话,股份公司高级副总裁刘宏斌主持会议。

刘宏斌要求,石油工程公司及所属各单位要以成立十周年为新起点,坚守“旗帜、栋梁”总定位,锚定“再立新功、再创佳绩”总目标,坚定信心,乘势而上,勇毅前行,以更强的担当扛牢服务勘探开发、保障国家能源安全

力营造忠诚干净担当的干事创业氛围,永葆红色基因和战斗情怀,推动石油精神、石化传统代代传承,以高质量党建引领保障石油工程高质量发展,在打造具有强大战略支撑力、强大民生保障力、强大精神感召力的中国石化的宏大实践中,贡献更多铁军智慧、铁军力量、铁军担当,为端牢能源饭碗再立新功、再创佳绩。

赵东充分肯定石油工程公司成立十年来取得的改革发展成就,强调石油工程战线要牢记习近平总书记的殷切嘱托,勇担职责使命,对标世界一流,向工程要储量、要产量、要效益,在打造技术创新、服务保障勘探开发、提升竞争力、深化改革、安全绿色低碳发展等5个方面再立新功、再创佳绩,不断开创各项工作新局面,为集团公司上游高质量可持续发展、保障国家能源安全作出新的更大贡献。要坚持全面从严治党,深入贯彻新时代党的建设总要求,始终坚持严的基调,全面学习贯彻党的二十大精神,进一步强化理论武装、筑牢思想根基,强化干部和人才队伍建设,大

会上,石油工程公司分别作成立十周年报告和技术工作报告,胜利石油工程公司、地球物理公司、经纬公司、石油工程建设公司分别作专题技术报告。

### 导读

## 为扎实推进中国式现代化贡献石化力量

福建石油吴庆高、川维化工严红、洛阳石化杜平安、石油工程建设公司杜广义谈学习宣传贯彻党的二十大精神的体会和思路,敬请关注。

(详见2版)

领导干部论坛  
学习贯彻党的二十大精神



日前,山西首座重卡换电站——山西石油与国家电投启源芯动力合作建设的重卡换站在长治石油关村加油站投入运营。该站采用顶部吊装式换电结构,有8个电池工位,每天能满足168次的换电需求。换电站投入运营后,将有效减少重卡燃油消耗、降低污染物排放,对推进交通领域节能减排起到积极作用。图为加油站员工为重卡司机服务。

## 大牛地气田连续10年稳产30亿方

本报讯 记者马献珍报道:2022年,华北油气分公司大牛地气田产气量达到30.57亿立方米。至此,该气田连续10年稳产30亿立方米以上,标志着气田效益开发跨上新台阶。

大牛地气田历经近20年勘探开发,年产气量逐年攀升至30亿立方米,最高年产气量达到40亿立方米,生产气井有2000余口。为确保气田可持续

## 中韩石化全年工业总产值创历史新高

本报讯 2022年,中韩石化瞄准市场、盯紧现场,持续优化装置生产运行,严格落实安全制度,确保装置长周期平稳运行,全年加工原油771.4万吨,生产乙烯93.7万吨;工业总产值比上年增长15.71%,创历史新高。

中韩石化积极优化生产,调整产品结构,不断提升效益水平。各生产装置开足马力提高负荷,通过外购蜡油、调

整轻重蜡油干点、减压深拔等措施,积极增产成品油。同时,紧盯效益优化裂解炉运行,加强产销衔接,跟踪化工产品价格,加大新产品开发力度,增产增销高附加值化工产品。销售部门严格落实产品出厂制度,加强承运商车辆管控,规范司押人员装卸车操作,确保产品安全高效出厂。

(刘荣艳 吴卫兵)

●责任编辑:李晓君 ●电话:010-59963297 ●电子邮箱:lixiaojun@sinopec.com

●审校:周欣

●版式设计:冯丹